

附件 1

合肥共达职业技术学院 2021 年春季学期开学工作方案（教职工）

为贯彻落实党中央、国务院关于统筹推进疫情防控和经济社会发展决策部署以及省委、省政府工作要求，在常态化疫情防控下切实做好我校 2021 年春季学期开学工作，根据《转发教育部应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室关于加强今冬明春校园疫情防控工作的通知》（皖教防控办〔2020〕86 号）、《安徽省教育厅关于做好寒假常态化疫情防控和 2021 年春季学期开学准备工作》（皖教防控办〔2020〕88 号）和合肥市疫情防控 1 号通告等相关文件要求，结合学校实际，制定本方案。

一、工作目标

严格按照国家、省、市疫情防控相关工作要求，坚持人物同防、多病共防、系统联动、群防群控，落实“四早”防控措施，精准防控。坚持“错时、错峰”返校原则，落实“五有”要求，认真做好学生返校准备和保障工作，有序组织师生平安返校，坚决防止疫情在校园蔓延，确保春季学期学校平稳有序运行。

二、返校时间

根据上级部署和疫情防控形势，按照分期分批、错时错峰的要求，经过认真评估和研究，确定教职工 3 月 3 日返校工作。学校正

式开学前，所有教职工不得提前返校。

三、返校条件

返校教职工需要具备以下条件：

- 1、知晓新冠肺炎防控知识和相关规定并严格遵守。
- 2、返校前 14 天未与新冠肺炎确诊病例、疑似病例、无症状感染者有密切接触史。
- 3、返校前 14 天身体健康，无发热、胸闷、乏力、干咳等症状，完成连续 14 天居家打卡，并持有健康通行码“绿码”。
- 4、返校前 14 天无国（境）外旅居史并未接触过国（境）外人员。
- 5、近期从境外返回的教职工，一律落实“14+7”集中隔离和健康管理等措施后，持 7 日内核酸检测阴性证明和健康通行码“绿码”返校报到。
- 6、低风险地区教职工，持健康通行码“绿码”返校报到。
- 7、发生本土病例设区市（直辖市为区）的低风险地区来（返）肥人员，一律提交 3 日内核酸检测阴性证明，方可自由有序流动。
- 8、中高风险地区教职工须持健康通行码“绿码”及 7 日内核酸检测阴性证明返校报到。报到后按市疫情防控 1 号通告及属地疫情防控最新要求采取隔离观察措施。（即：所有来自或途经国内疫情中高风险地区的人员，应在抵肥后尽快且不得超过 6 小时，向所在村（居）委和单位或所住宾馆报告。其中，来自或途经国内疫情高风险地区人员，一律实施 14 天集中隔离和健康观察，实行 2 次

核酸检测；来自或途经国内中风险地区人员，一律实施 14 天严格的社区健康管理，实行 2 次核酸检测）。

9、本人或共同居住的家庭成员现为确诊病例、核酸检测阳性者、疑似病例、密切接触者的，暂不返校报到。

10、本人或共同居住的家庭成员曾为确诊病例、核酸检测阳性者、疑似病例、密切接触者的，须持 7 日内核酸检测阴性证明和健康通行码“绿码”返校报到。

11、有发热、咳嗽、腹泻等症状且排除新冠病毒感染的教职工，暂不返校，待治疗无症状并报学校批准后，可返校报到。

四、返校安排

除假期正常上班的工作人员外，其他 3 月 3 日教职工返校（约 83 人）。

五、主要任务

（一）返校前工作

1. **宣传防控知识。**对教职工开展防控法规和制度、个人防护与消毒等知识和技能培训。及时关注教职工的心理状况，加强心理健康教育和疏导。继续通过网站、微信、QQ 群等媒介定期推送新冠肺炎相关法律知识和有关规定，积极引导教职工认真学习并自觉遵守。

2. **摸排健康信息。**在落实“日报告、零报告”制度基础上，开学前 14 天开始，每日监测教职工及其共同生活居住的家庭成员健康状况和出行轨迹，全面摸清、准确掌握教职工当前所在地信息、

假期旅历、个人及家庭成员健康状况等情况，建立健康台账。全面掌握教职工动态，畅通联系渠道、及时传递信息。教职工返校前一周填报返校信息，包括拟返校出发地、出行方式、预计出发和到达时间、是否途经中高风险地区等，及时做好相关信息摸排，建立健康状况信息档案。

3. 积极与属地卫生医疗部门建立联动。进一步加强信息通报和协调配合，建立分工协作、齐抓共管的联动工作机制。学校向新站区卫健部门通报师生摸排的情况。新站区卫健部门向学校反馈通报新冠肺炎疫情情况。学校、新站区卫健部门在开学前联合对学校开展督导检查，列出学校疫情防控薄弱环节、隐患和存在问题清单，督促学校整改落实到位。学校已明确属地卫健部门和对应医疗机构（安徽医科大学第四附属医院）联系人及其联系方式，主动加强沟通，取得专业技术支持，开展联防联控工作。

4. 统筹做好春季学期教育教学工作。科学制定、有序实施新学期教学计划，视疫情防控情况，统筹制定线上线下教学工作方案和教育教学应急预案，确保新学期教学工作顺利进行。充分发挥“互联网+教育”的作用，统筹利用各类优质教育资源，科学安排教学内容、时间，结合学校实际，开展多种形式的教学活动。建立健全课程建设、政治审查、质量审核、课程运行保障和效果测评等制度，切实保障教学质量。

5. 保障校园安全、做好校园环境整治。严格执行校园封闭管理，加强校园巡查，严防死守，绝不松懈。严格按照《安徽省学校新冠

肺炎疫情重点场所防控工作指引》，完成对教室、办公室、公共教育教学馆室、食堂、宿舍、厕所、电梯、楼梯和扶手、浴室等重点场所的安全排查和卫生整治，保持设施设备完好，组织开展全覆盖消毒，对校园内使用的空调系统和公共区域物体表面进行预防性消毒处理。检查校园供水设施设备，配齐配足洗手设施。在学校内设立隔离室，位置相对独立，以备人员出现发热等症状时立即进行暂时隔离。

6. 加强物资储备。科学合理测算储备物资需求，积极通过多种渠道采购防控物资，尤其是口罩、手套、体温计、消毒物品等紧缺物资，做好防疫物资登记、保存和使用工作，切实保障学校工作运行基本需要。制定《2021年春季学期疫情防控与学生食堂物资采购储备工作预案》，加强校园生活物资，特别是米油面、蔬菜、日常用品等基本生活物资储备。

7. 加强教职工返校管理。在确保安全的情况下，组织符合返校到岗条件的教职员工3月3日返校到岗。严格执行请销假报告制度，对因病缺勤的教职员工及时追访和上报，继续严格执行“日报告”“零报告”制度。已返回合肥的教职员工要坚持做到“非必要不出”。

8. 加强校内经营户返校复工管理。按照《2021年春季学期校内经营户复工管理工作方案》做好各项工作，提前做好校内经营户信息摸排登记工作，按照学生生活必须、减少外来人员、分期分批复工的基本原则，逐步安排复工。

9. **做好氛围营造工作。**依托校园广播、显示屏、宣传栏、海报等途径，通过视频、歌曲、漫画、图片等多种形式，普及防疫知识，弘扬主旋律，传播正能量，广泛宣传疫情防控中的优秀事迹、先进典型、感人故事，营造爱党爱国、崇尚科学的浓郁校园氛围。

（二）返校中工作

1. 提醒教职工返校途中要随身携带足量的口罩、速干手消毒剂等个人防护用品，尽量选择私家车返校，如选择公共交通，应全程佩戴好口罩，做好个人防护。尽量减少与其他人员交流，避免聚集，与同乘者尽量保持距离。尽量避免直接触摸门把手、电梯按钮等公共设施，接触后要及时洗手或用速干手消毒剂等擦拭清洁处理。如返校途中身体出现发热、干咳、鼻塞、流涕、咽痛等症状应当及时就近就医，如在飞机、火车等公共交通工具上，应当主动配合乘务等工作人员进行健康监测、防疫管理等措施，并及时将有关情况报告学校。

2. 返校当日，在校园入口增设临时观察点，教职工根据学校要求，核实身份后进入校园。进校人员须间隔 1 米以上，依次排队，避免拥挤，进入校园前开展测量体温和个人信息登记工作。

3. 返校当天做好教职工开学到岗情况统计。对体温超过 37.3 摄氏度或有干咳、乏力等症状的教职工，部门需安排其到隔离室进一步观察，或安排送医进一步检测，同时将患者情况及时报学校疫情防控办公室及应急工作领导小组。

（三）返校后工作

1. 引导教职工科学佩戴口罩。在通风条件较好的室外可不戴口罩，但在封闭、人员密集且通风不良的室内场所建议佩戴口罩。保证校园防疫物资储备充足、合理供应、明确要求、切实执行。

2. 坚持校园相对封闭管理。进入校园必须进行身份核验登记、查看健康码和体温检测，校外无关人员一律不得进入校园。教职工须严格遵守学校进出管理规定，尽量减少出校，做到工作、生活空间相对固定，如必须出校，须规划好出行路线和方式，做好个人防护和卫生。

3. 实行校内闭环管理。校园内以年级、专业、班级、宿舍为单位实行分区域单元管理，错时错峰安排在校工作生活；严格控制聚集性活动，大型室内聚集性活动非必要不组织。科学设置“一米线”，利用信息化手段实现师生校园生活轨迹全过程可追溯。

4. 加强重点场所管理。对教室、图书馆、实验室、体育馆、机房、报告厅、宿舍楼、食堂、公共浴室等师生教学、活动、生活场所及设备设施，要按照疫情防控要求进行通风、消毒。宿舍实行封闭管理，学生进入宿舍需实名认证、体温检测，严禁串寝、串门。合理引导在校师生使用快递行为，加强学校快递收发管理，设立校园集中存放点，加强存放点通风、消毒等管理工作。严禁外卖进入校园。

5. 深入开展新时代爱国卫生运动。做好校园环境常态化清洁消杀，保持公共场所通风，对教室、实验室、图书馆、食堂、宿舍、浴室等重点部位定期进行消毒检测；保持环境整洁，做到垃圾“日

产日清”，并做好垃圾盛装容器的清洁消毒。加强食品安全管理，建立食材物料进货渠道定期摸排和冷冻冷藏食品定期检测制度，确保食品安全，防范季节性传染病。加强疫情防控全员培训和宣传引导，定期组织师生参加爱国卫生社会实践，培养健康生活方式。

6. 做好疫情防控应急处置工作。如发现有疑似新冠肺炎症状和异常情况，立即按照《安徽省学校突发新冠肺炎疫情应急管理指引》，启动应急预案。

7. 加强舆情引导与管理。深入宣传中央、省委的决策部署和学校党委的工作要求，加大先进典型宣传力度，讲好抗“疫”故事，广泛传播正能量。利用校园网、广播台、电子屏、宣传栏等宣传载体，营造良好舆论氛围。加强网络舆情监控，及时掌握教职工思想动态，第一时间发现并处置校园网络舆情事件。

8. 强化工作监督。组织动员全体教职员工把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务，稳定情绪、增强信心，不信谣、不传谣；对贯彻落实上级和学校决策部署敷衍塞责、弄虚作假、阳奉阴违等问题，坚决从严查处；对不担当、不作为、乱作为，推诿扯皮、消极应付等形式主义、官僚主义问题，严肃查处、推动整改；对在疫情防控工作中失职渎职、挪用救援款物等违纪违法问题，坚决依纪依法处理。

合肥共达职业技术学院

2021年1月25日

